

## Abstrakt v českém jazyce – VÝTAH

Tento text klade důraz na nedůrazné myšlení, a to ve značné zkratce. Co to znamená, nedůrazné myšlení? Copak to neznáš? Ale znáš, můj čtenáři. *Ty už víš, kudy běží zajíc.* Což říká nejenom Pelta, ale i Platón. Nedůrazné myšlení je například to, psát takzvaný „abstrakt“ neboli „výtah“ (rozhodně ne žebřík), aniž se zohlední teorie abstrakce, teorie překladu, teorie asociací, teorie češtiny, teorie výškových budov atd. atd. ad libitum neboli cokoli chcete. *Výtah je – říká Koolhaas – sebenaplňující se proroctví.* Tak uvidíme. Uvidíme a uslyšíme. Představme si teď (jako bychom pomalu kráčeli někam daleko nebo široko (asociace jsou synonyma (jinými slovy řečeno totéž – lepší dvakrát než vůbec), proto s nimi můžeme dojít daleko nebo široko), tak strašně pomalu, že téměř stojíme) asi nejkrásnější obraz vůbec:

DA – LE – KÓÓ – ŠÍÍ – RO – KO – DO – TĚCH NÓÓ – VÝÝCH ZÁMKŮ

*Da – le – kóó – šíí – ro – ko – do – těch Nóó – výých Zámků, sta – vja – táám – věéé – žičku – zesa – mych – šo – hááj – ků. (...) MojeHóó – miléé – ho – na sám vrr – šééék – dali, zlatú – máá – kóó – věnku – z ně – ho – u – dě – láá – li – MojeHóó – miléé – ho – na sám vrr – šééék – dali, zlatú – máá – kóó – věnku – z ně – ho – u – dě – láá – li.*

V tomto obraze jednoznačně vidíme teorii abstrakce, teorii překladu, teorii asociací, teorii češtiny, teorii výškových budov i teorii libida. Subjektem jsou „oni“ (říkejme jim třeba *hladoví zajíci*), a to doslova každopádně. Z milého udělali extrémně komplikované abstraktně přírodní těleso, rudou přeložili jako zlatou, z laciné akrobacie udělali architekturu nebo manželství, neboli – z ideje postele postavili kostel.

Jinými slovy, veškerá váha v tomto textu stojí na slovech IN THAT CASE, a tento text se tímto odehrává sám od sebe.<sup>1</sup> Stačí jenom zmáčknout tlačítko.<sup>2</sup>

---

<sup>1</sup> Jako například fotbalový zápas nebo opus 131 Ludwiga van Beethovena.

<sup>2</sup> Neboli *klást objekt*, čímž se obloukem vracíme do Prostějova zalitého sluncem souhlasu. Přesněji řečeno, sluncem mnoha souhlasů. Prostě jo neboli *tak určitě*.